

Desde París

Francia persigue, en primer lugar, un acuerdo para un "alto el fuego" en Argelia

Los puntos de fricción siguen vivos y la solución todavía se hará esperar algún tiempo

PARIS, 18.—(Crónica de Josefa Carabias.) Un comunicado especial, publicado esta tarde por el Ministerio de Asuntos Argelinos de París, anuncia que "las conversaciones entre el Gobierno francés y los delegados del FLN van a reanudarse el jueves próximo en el castillo de Lugin, a seis kilómetros de Evian.

Como se recordará fácilmente, esas conversaciones —destinadas a encontrar una solución capaz de poner fin a la guerra de Argelia— se abrieron en la ciudad suiza de Evian el 20 de mayo. Pasadas algunas semanas después, es decir, el 13 de junio, los franceses decidieron suspender dichos contactos en vista de que los interlocutores se encontraban en un callejón sin salida.

PRETENSIONES MAS AMBICIOSAS

Las pretensiones de los delegados del FLN —a los que Francia sigue negándose a reconocer como ministros del Gobierno provisional de la República argelina, que es como ellos se titulan— son más ambiciosas. El jefe de la delegación, Belkacem Krim, ha vuelto a expresar, e ayer bien claramente en El Cairo: "Nosotros —dijo Krim a un corresponsal de la "Pravda"— no soltaremos las armas hasta que

hayamos obtenido la victoria; es decir, la independencia de nuestro país. Sin embargo, para llegar a ese fin, estamos prestos a reanudar las negociaciones con Francia en cualquier momento y en cualquier lugar —y añadió—. "Cualquiera que sea la suerte de las futuras entrevistas con los franceses, el Gobierno provisional de la República de Argelia tiene la intención de llevar la cuestión al examen de la próxima Asamblea de las Naciones Unidas."

Después de leer estas palabras se adivina que el general De Gaulle debe tener en cartera alguna concesión especial a fin de conseguir con ella que un plebiscito que él considera de la sola incumbencia de Francia y de los argelinos, sea de nuevo debatido en Nueva York públicamente. Hoy se decía en París que la conversación que han sostenido esta tarde el primer ministro, Debré, y el ministro de Justicia francés, Michelot, ha tenido como tema una posible liberación de Ben Bella y de los otros miembros prisioneros de Francia.

A DE GAULLE LE CONVIERNE ACELERAR LA SOLUCION

Es indudable que al general De Gaulle le conviene acelerar la solución del problema de Argelia tanto como sea posible, en vista de que cada semana surgen nuevas complicaciones. Ahora, por ejemplo, se plantea con bastante agudeza lo que aquí se llama "la crisis de Bizerta". El presidente, Burguiba, ha anunciado que a partir del miércoles el Ejército tunecino va a empezar a bloquear los cuarteles y campamentos del Ejército francés en la base de Bizerta. Por otra parte, los soldados de Túnez piensan colocar ese día la bandera nacional en la franja sahariana que su Gobierno reivindica y que hoy por hoy es territorio francés. Además, Burguiba ha dicho que se compromete a no firmar ningún acuerdo delimitando sus fronteras como no sea "con el Gobierno de la Argelia independiente".

Aunque el general De Gaulle parece sentir por Burguiba una gran estima y tiene por seguro que entre Francia y Túnez todo puede acabar arreglándose, no cabe duda de que se trata de un asunto delicado y de que los problemas del norte de África se enredan unos con otros, "como las cerezas dentro de un canasto", y no hay manera de "sacar uno, sin que salgan media docena acompañándole". Después del acuerdo entre Ferhat Abbas y el rey de Marruecos, se ve que Burguiba no quiere quedarse atrás ni exponerse a que el día de mañana los componentes del futuro "gran Magreb" le traten de "colaboracionista". Así ha emprendido el sólo esta "operación Bizerta" destinada a arrojar cuanto antes a los "ranceces de una base mediterránea que les interesaría conservar el mayor tiempo posible. Por lo mismo hasta que el problema de Argelia esté resuelto.

Desde Bonn

Adenauer ofrece cinco mil toneladas de mantequilla, gratis, a la Alemania soviética

Es un principio de solidaridad nacional, no una maniobra de propaganda FALTAN ALIMENTOS EN LA ZONA ORIENTAL

BONN, 18.—(Crónica de José V. Colchero.)

La escasez de productos alimenticios en la zona oriental se ha convertido en un serio problema para Alemania. El canciller Adenauer, que la semana pasada visitó Berlín y pudo comprobar personalmente el aumento de refugiados que se está registrando en estos días, ha ofrecido el envío gratuito de cinco mil toneladas de mantequilla a la zona soviética, para atajar la escasez de víveres allí existente. A las autoridades de la Alemania oriental correspondiente ahora aceptar el ofrecimiento de sus compatriotas.

No es una maniobra de propaganda lo que ha inducido al jefe del Gobierno de Bonn a ofrecer mantequilla y otros alimentos con calorías y vitaminas a la población oriental del país. Es un principio de solidaridad nacional. En la zona soviética viven diecisiete millones de alemanes que, casi en su totalidad, tienen parientes y amigos íntimos aquí. Muchas familias alemanas están divididas, lo mismo que el país. Debido a la constante corriente de refugiados, las familias están separadas en una proporción mucho mayor de lo que sería normal de no haberse dividido Alemania. Es raro el habitante de la República federal que no tiene a sus padres, a algún hermano o a algún hijo en la zona oriental. Es en ellos en quienes se piensa —y no en golpes de propaganda política— a la hora de ofrecer el envío de víveres a la Alemania de Ulbricht.

exploación empleado allí después. El resultado es que en los territorios de la zona oriental, antes de la guerra los graneros de Alemania, falta hoy incluso el pan. Los campesinos de estas tierras, antes propietarios de pequeñas fincas, que trabajan con el interés del que siembra y recoge para él, se han convertido en simples "funcionarios", a quienes se hace labrar sus propias tierras para otro dueño, que, aunque sea el Estado, no deja de ser un usurpador.

Este verano se ha perdido parte de la cosecha por falta de organización en la forma de llevar a cabo la recolección. Los campesinos, antes dueños de sus fincas, que labraban desde hace generaciones, trabajaban de sol a sol los días que era necesario. Ahora, el campo, explotado por organizaciones estatales incapaces, se encuentra en un lamentable estado de abandono. Últimamente, para intentar salvar parte de la cosecha, cuyo programa de recolección había sido mal calculado, hubieron de transportarse en camiones rápidamente al campo obreros de la industria, con lo cual quedaron las fábricas desatendidas y la cosecha sólo se recolectó tarde y mal, ya que los productores industriales

no están capacitados para los trabajos agrícolas.

MAS REFUGIADOS

El mal estado del campo y la falta que, en consecuencia, se ha producido de materias alimenticias, son la causa del aumento de refugiados en las últimas semanas y lo que hace temer que la corriente progresiva de alemanes orientales al Berlín occidental continúe en el futuro. Con el fin de organizar el alojamiento y la subsistencia en general de los refugiados desde el momento de su llegada a Berlín y con el de preparar la distribución posterior por las distintas regiones de Alemania occidental, el Gobierno de Bonn ha tomado algunas medidas. Por de pronto, el ministro Lemmer se encuentra en Berlín con la orden de intervenir en el caso de que llegue a escasear en esta ciudad el alojamiento para los que, huidos, llegan del Este. Además, Adenauer se reunirá en breve con los jefes de Gobierno de los Länder (Estados federales) para racionalizar la distribución de refugiados por las distintas regiones del país, con arreglo a las condiciones de trabajo y a la disponibilidad de viviendas. —Lo que los productores industriales

La hora de la unidad de Europa parece haber sonado

Hoy se celebra en Bonn la Conferencia cumbre del Mercado Común

BONN, 18.—(Crónica de José V. Colchero.) Mañana se reunirán en Bonn los jefes de Gobierno de Francia, Italia, los países del Benelux y la República federal alemana. Es posible que en esta conferencia cumbre del Mercado Común se de un avance decisivo hacia la integración política europea. Quizás se "ponga la primera piedra" en la constitución de los Estados Unidos de Europa. La impresión que hay en la capital federal alemana esta noche, vispera de la conferencia, es que mañana se va a dar el primer paso concreto hacia la unidad política europea.

J. Baena Odontólogo

Reanuda su consulta. Zafra Contra Malaria ORTHOCIDE

Precisa contable IXIONGA PRETENSIONES Apartado 81 MERIDA Excm. Diputación Provincial DE BADAJOZ ANUNCIO

En el "Boletín Oficial" de la provincia número 153, de fecha 6 de los corrientes, se publica anuncio sacando a concurso el suministro de TELAS Y ROPAS a los Establecimientos Provinciales de Beneficencia de esta capital y Manicomio Provincial del Carmen, de Mérida, dependientes de esta excelentísima Diputación. Las proposiciones para tomar parte en este concurso habrán de presentarse en el Negociado de Contratación de esta Diputación, y el plazo para su admisión terminará a las DOCE horas del día en que vengán los veinte hábiles siguientes al de publicación de referido periódico oficial. Badajoz, 15 de julio de 1961.—El presidente: ADOLFO DIAZ-AMERONA MORENO.

Grupo de portuguesas, ganadoras de un concurso, en Barajas



MADRID.—Procedente de Portugal llegó a Barajas un grupo de veinte portuguesas ganadoras de un concurso patrocinado en su país por SCHWEPPES. Durante su estancia en Madrid visitarán la ciudad, así como el Valle de los Caídos, El Escorial y diversas localidades de la sierra.

Los jefes de Gobierno que participan en la conferencia facilitarán al terminar la misma —según círculos bien informados de esta capital— una declaración en la que se anunciará el acuerdo de los miembros del Mercado Común para constituir una Confederación Política europea. Mañana se pondrá en debate en la capital federal alemana la constitución de un "Consejo de Jefes de Gobierno" como órgano ejecutivo de la Ecuropa integrada. También se tratará de la convocatoria de elecciones directas, en los países del Mercado Común, para la constitución de un Parlamento europeo totalmente representativo.

La importancia que para el futuro de Europa tiene esta conferencia cumbre de Bonn se desprende ya del hecho de que ninguno de los seis jefes de Gobierno invitados a participar, ha delegado en miembros de su gabinete o en representantes plenipotenciarios. Los seis jefes del Ejecutivo van a participar en la reunión y traer, además, con ellos, a sus ministros de Asuntos Exteriores. El primer ministro luxemburgués, Werner, fue el primero en llegar esta mañana, en automóvil, lo mismo que el ministro de Estado holandés, Luns. El jefe del Gobierno irlandés De Quay, llegó poco después por ferrocarril y a última hora de la tarde lo han hecho el primer ministro italiano, Fanfani, y su ministro de Asuntos Exteriores, Segni. A las ocho y media de la mañana del martes son esperados en el aeropuerto de Wahn el jefe del Gobierno belga, Lefebvre, y su ministro del Exterior, Henri Spaak, y media hora después el presidente De Gaulle; el jefe del Gobierno francés Debré, y el ministro de Asuntos Exteriores, Couve de Murville. De Gaulle es el único jefe de Estado —los demás son jefes de Gobierno— que participa en la conferencia y será recibido —lo mismo que en su pasado viaje a Bonn, hace justamente tres meses— con honores militares. Mientras a Fanfani, Lefebvre y Werner rendirá honores solamente una compañía, a De Gaulle le presentará armas un batallón de la Bundeswehr.

LAS SESIONES COMENZARAN A LAS DIEZ Las sesiones de la conferencia comenzarán a las diez de la mañana en la Redoute de Bad Godesberg, mansión residencial a ocho kilómetros de Bonn, donde ya se han celebrado en repetidas ocasiones importantes conferencias internacionales. El orden del día de esta reunión a alto nivel de los países del Mercado Común Europeo, prevé los siguientes temas: Primero.—Desarrollo de la colaboración política europea. Segundo.—Cambio de impresiones sobre cuestiones de defensa continental. Tercero.—Discusión sobre las relaciones africano-europeas. Cuarto.—Debate de las relaciones entre Europa e Iberoamérica. A la una de la tarde, la delegación alemana, compuesta por el canciller Adenauer, el ministro de Asuntos Exteriores, Von Brentano, y los subsecretarios Cartens y Von Eckardt, ofrecerán una comida a bordo del vapor fluvial "Deutschland", en el que los participantes en "la cumbre europea" harán un pequeño recorrido turístico por el Rin, mientras se sirve el almuerzo. Para las cuatro de la tarde está previsto el regreso a tierra y la continuación de las conversaciones, que deben acabar el martes. No es probable que el miércoles se celebre otra reunión, ya que, según he podido confirmar esta tarde, el presidente De Gaulle se propone regresar a París por vía aérea el mismo día 18. La hora de la unidad de Europa parece haber sonado. Alemania, Francia e Italia se sentarán mañana a la Mesa de la conferencia para vivir, quizás, una jornada histórica. Las reuniones de los jefes de Gobierno europeos tendrán en el futuro carácter periódico, y es muy probable que en la próxima naración los británicos. En Bonn se tratará mañana también de planear aún más el camino de "la cumbre europea" que entre en el Mercado Común. La tensión social en Berlín y las nuevas manifestaciones del imperialismo ruso, pueden ser el factor decisivo que acabe de decidir a las naciones europeas hacia la integración. Sólo una Europa unida será capaz de frenar el empuje comunista en el continente.

Clínica Ntra. Sra. del Carmen PARTOS Y GINECOLOGIA Cánovas del Castillo, 9 Teléfono 311 Dr. A. Ramírez Salas y Dr. E. García Pérez Consulta: Cánovas del Castillo, 9 Consulta: Santa Catalina, 17 Zafra

FOSFORITO busca una mujer... fatigada por las preocupaciones diarias para dotarla de energías suficientes con FOSFORO FERRERO el tónico reconstituyente fosforado de rápidos y persistentes efectos. C. S. 794